



**ERRATA DO EDITAL ESEBA/UFU/016/2012 de seleção de estagiários:**

- 1- Na abertura **ONDE SE LÊ** “atuação na área de Psicologia Escolar/ Educação Especial” **leia-se** “atuação na área de Psicologia Escolar/ Educação Especial, Informática e Secretaria Escolar”
- 2- No item 1.1 onde se lê "QUALQUER CURSO DE GRADUAÇÃO" leia-se "Todos os cursos de licenciatura".
- 3- No item 2.4. onde se lê "Vaga para os cursos de graduação" leia-se "Vagas para todos os cursos de licenciatura"
- 4- No item 3.1 onde se lê "3º ou 4º período de qualquer curso de graduação" leia-se "3º ou 4º período de qualquer curso de licenciatura".
- 5- Excluir o item 3.3.
- 6- No item 4.1 Onde se lê “horário de 08h30min às 11h e das 13h30min às 16h30min” leia-se “horário de 08h30min as 11h e das 13h30min as 16h”
- 7- Substituir o texto do Anexo 1 do Edital pelo que segue:

**ANEXO I – Programa**

**1. Normas de Graduação**

1.1. Resolução Nº 02/2008, do Conselho de Graduação.

- <http://www.prograd.ufu.br/sites/prograd.ufu.br/files/Resolucao-02-2008-CONGRAD.pdf>

**2. Língua Portuguesa**

2.1. Linguagem, língua

2.2. Elementos da comunicação e funções da linguagem

2.3. Variação lingüística

2.4. Sequências textuais (narração, descrição, argumentação)

2.5. Gêneros textuais

2.6. Texto, contexto e interlocução

2.7. Fatores de textualidade

- 2.8. Recursos semânticos e estilísticos (figuras de linguagem, informações implícitas, ambigüidade problemática e como efeito de sentido, sinonímia, antonímia, polissemia, campo semântico, hiponímia e hiperonímia)
- 2.9. Fonética e fonologia
- 2.10. Morfologia (estrutura e formação das palavras)
- 2.11. Sintaxe do período simples e do período composto (relações sintáticas de coordenação e subordinação entre palavras e orações; as classes de palavras e suas funções sintáticas no texto)
- 2.12. Concordância verbal e nominal
- 2.13. Regência verbal e nominal
- 2.14. Colocação pronominal

### 3. Conhecimentos específicos

- 3.1. **Informática:** Cursos de Ciência da Computação ou Sistemas de Informação ou Engenharia Elétrica, Conhecimentos de informática e sistemas operacionais Linux e Windows
- 3.2. **Secretaria Escolar:** Conhecimentos básicos de informática, sistema operacional Windows e acesso à Internet;
- 3.3. **Psicologia:** Teorias do desenvolvimento humano e aprendizagem; Afetividade no processo de escolarização; Inclusão escolar e seus processos de intervenções;
- 3.4. **Pedagogia:** Política Nacional de Educação Especial na perspectiva da educação inclusiva (2008) e o Decreto N 6.571/2008; Atendimento Educacional Especializado (AEE – interlocução com a sala de aula comum, organização do trabalho, publico alvo) e Escola comum na perspectiva inclusiva.

Uberlândia, 03 de abril de 2012.

**Elizabet Rezende de Faria**  
**Diretora ESEBA**